
 

 令和 7年度  適性検査Ⅰ  正答・正答例及び評価基準 

問題番号 
正答または正答例 

配点 
評価上の留意事項 

問 小問 小問 小計 計 

1 

(1) 
① 

あ asaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaa(資料)２ 
3 

6 

20 

(1)①あい 完答とする。 
 

 

 
 
 
(2)①え 正答例と同意であれば正答とする。 
 
    
(2)② 正答例と同意であれば正答とする。 

 下線部の言葉が平易な表現に直されていて、 
かつ前後の文脈にそっているものを評価の対象 
とする。 

い aaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaa(資料)１ 

② イ 3 

(2) 

① 
う 122222222222222222222222222222222222222222222222222222222222222222222222222222222222222222222222222222222222222222222222222222222222222222222222222222222222222222222  45 4 

14 

え 
(例)わかりにくいと答えた 25％のうち、１年生

の割合が 60％ 
4 

② 

 直した後の言葉 

3 
下線部ｃ 

(例)iいろいろな小麦のよいところを集
めて、新しい種類を作ったところ 

下線部ｄ 
(例) i地元でとれた食材を、地元のみな

さんに食べてもらえるようにして
います 

3 

2 

(1) 
あ 1                                                                                       歴史 

3 3 

29 

(1)あい 完答とする。 

 

(2)① 「767」、「762」の 2 つの数字があり、長野県の
温泉利用の公衆浴場数が群馬県の総数より多い
という内容があれば正答とする。 

 
 
 
 

 

 
(3) 順不同。完答とする。   
(4)① 地元にある食事ができるお店や施設等も正答と 

する。 
② 理由が具体的に書かれているものを評価の対象 
とする。 
(a)温泉地のある地域での観光客の行動の変化に 
Iiついて書かれている。 
(b)(a)によって起こり得ることについて書かれ 

ている。 
上記 2点を満たしているものを正答とし、(a)ま 
たは(b)のみの場合は 3点とする。 

い 1                                                                                                                                                                                                     豊富 

(2) 

① 

(例)長野県の温泉利用の公衆浴場数の 767けんは、 
  群馬県の総数の 762けんを上回っていて、それ 

を上回る都道府県はないので、長野県は全国の 
中でも最も多いことがいえる。 

5 

14 
② う 

111111111111111111111111111111111111111111111111111111111111111111111111111111111111111111111111111111111111111111111111111111111111111111111111111111111111111111111111111111400 3 

③ 
え 

1111111111111111111111111111111111111111111111111111111111111111111111111111111111111111111111111111111111111111111111111111111111111観光地消費額 2 

お 
1111111111111111111111111111111111111111111111111111111111111111111111111111111111111111111111111111111111111111111111111111111111111111111111111111111111111111111111111111111111111111３ 4 

(3) 111111111111111111111111111111111111111111111111111111111111111111111111111111111111111111111111111111111111111111111111111111111111111111111111111111111111111111111111111111111111111111111111111111111111111111111111111111111111111111111111111111111111111111111イ、カ 3 3 

(4) 

① か （例）飲食店 3 

9 
② 

（例）観光客が、温泉宿泊施設にとどまるだけでなく、 
温泉宿泊施設の周辺に足を運ぶことで、お金が 
使われるから。 

6 

3 

(1) 
① 

あ 低（高） 
2 

5 

29 

(1)①あい 完答とする。 
 
 

(1)② 正答例と同意であれば正答とする。 
  
(2)① 正答例と同意であれば正答とする。 

 

 
(2)③えお 正答例と同意であれば正答とする。 
 
 
 
 
(3)①か 正答例と同意であれば正答とする。 

 
②きくけ 完答とする。  
     条件を満たした上で 
     き 課題が明確で具体的か 
     く 明らかにするための過程が明確か 
     け 課題に対する結論が適切か 

       上記 3点を満たしたものを正答とする。 
       この条件を満たし、き が書かれた上

で、（a）または（b）を満たすものを 3
点とする。 

      （a）く が書かれている。 
      （b）け が書かれている。 

い 多（少な） 

② 
（例）出荷数が最も多い松本の平均しつ度が、最も高

いから 
3 

(2) 

① （例）外国産の木材を使っているから 3 

14 

② う 木材の形 3 

③ 
え 

（例）松本家具と松本のエレキギター生産に
は、どのような関係があるか 

4 

お 
（例）家具職人さんの技術や知識が、エレキギ

ター作りに生かされているのではないか 
4 

(3) 

① か 
（例）松本にエレキギターに関係する会社が集 

まった 
4 

10 
② 

き （例）地いきの方の防災に対する意識の高さ 

6 
く （例）意識調査のアンケート 

け 
（例）意識の高さには差があり、防災への取組 

を呼びかける必要がある 

4 

(1)     あああ ア 3 3 

22 

 
(2)あい 正答例と同意であれば正答とする。  
 
 
(3)う 正答例と同意であれば正答とする。 
 
 
 
(5) 80字以上 100 字以内で書かれているものを評価の 

対象とする。 
段落のために改行したが、一マス下がっていない 

解答は段落ごとに１点減点とする。 
次の（a）を満たすものを 4点とし、（b）を満たす 

ものを 4点とする。 
（a）一段落目には、心がけたいことが書かれている。 
（b）二段落目には、具体的な取組が書かれている。 

 
 

(2) 
あ （例）ちょうどよい（こと） 2 

4 
い （例）よく考えない（こと） 2 

(3) う （例）れいをあげて話題（を説明するまとまり） 4 4 

(4) A 1                                                                                                                                                                                                        エ 3 3 

(5) 

（例） わたしは、相手の年 
   れいや場面に合わせて 
   言葉を選ぶようにした 

いです。 
    そのために、ちがう 
   学年の人や地いきの人 
   と関わったり、さまざ 

まな場面で、ていねい 
な言葉づかいをしたり 
したいです。(96字） 

8 8 

※漢字の誤字は減点の対象としない。 


